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POLITIKAI. TÁRSADALMI tis KÖZGAZDASÁGI LAP.
AZ .ALSÓFEHÉR VÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

XXI. évfolyam.

Szerkesztőség
és

l< i » <i ó hivatal;
Földes Ede

könyvkereskedése
Rethlen-utcza 2. sz. alatt,

hova úgy a lap szellemi részét $ lelő 
k <i zí e m cnyc k. mint az e í v I i- 
z e i é s e k é> hirdetések bér- 

mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik heten kint k e t s z e r: c s ü t ö r t ö k ö n es vas a r n a p.

A király a delegácziókhoz.
(P. C.) A dt-legác/.iok létezése öi.i emlékezetünk s/.e- 

rini nem adott ;i király oly rövid választ az elnökök 
üdvözlésére, mint most. De a rövidségből nem szabiid 
tárgyi következtetést vonni a tartalomra: a láthatáron 
pofitikánk felöl tájékoztató egyetlen pont sem maradt 
ügyeimen kívül, akár közvetlen megvilágítás, akár 
közvetett, de félre nem ismerhető ujjmutatás által. 
Az önkorlátozásban tűnik csak ki igazán a mester és 
abban, amit okosan elhallgat, — a stilus mestere. E 
mérték szerint egy kis remekmű a válasz; amit mon­
dani akar, velősen kifejezi, és sikeresen megismeri el 
mindent, amit el akar árulni. Kizárólag az oszt rák- 
magyar monarchia nemzetközi viszonyairól szol és kon­
statálja, hogy az ev folyamán kedvező viszonyunk egv 
külálla mutál szemben sem változóit; ltogv e szét int 
nem kisebbedet! beusőségben 'állunk szorosabb szövet­
ségeseinkkel. hogy őszinte egyetértésünk Oroszországgal 
tovább fennáll, mely egyetértés lehetetlenné leszi a 
nyugalom nagyobb megzavarását a balkáni államokban.

Nos, akinek a szavak hangereje nem vész el a fülé­
ben. hanem lelkében is derengeni engedi a megfelelő 
gondolatokat, az meg fogja éltem, hogy a válasz szö­
vege félre nem érthető ujjmutatásokat nyújt a szövet­
ségi szerződések jövő sorsára vonatkozólag is, és pedig 
egyenesen e szerződések létfeltételeiből kifolyólag. Ép­
pen azért, mert a szövetségeseinkkel való viszonyunk­
ban mi sem változott, e szerződéseknek mintegy önma­
gukból meg kell újulniuk, lényegük szerint változatla­
nul. Nem kell itt óhajtásokban és reményekben ára­
doznunk. Németországnak es Olaszországnak a beke 
fenntartása érdekében legalább is épp oly kívánatos a 
szövetségi szerződések megújítása, mint nekünk, es a 
remény hangoztatása felesleges, midőn annak teljese­
dését már biztos lényképpen tekinthetjük. Épp igy áll 
a dolog az orosz birodalommal való barátságos egyet­
értésünkkel, melynek inaktivitása a befolyásolásban 
persze Törökország igazságos, reformbarát kormány­
rendszerétől is függ.

A kinai eseményekről csak annyiban tesz említést a 
király válasza, hogy az európai hatalmak már kezdik 
visszavonni olt levő csapataikat, ami bizony nyal fontos 
a mi derek katonáinkra nézve: is; megemlíti a válasz, 
hogy a megszállt tartományok az idén is maguk fede­
zik szükségletüket, és azután á behitásos nemzeti áldo­
zatkészséghez fordul, mely a tábori ágyukra igényelt

hitelek megszavazása által a monarchia vádképességé- 
nek szolgál. A nemzet áldozatkészségét azonban már 
abból az üdvözlő beszédből is ki lehetett venni, melyet 
a magyar deiegáezió elnöke intézett a királyhoz. Ebben 
a beszédben bölcsen kiemelte A n d riss y Gyűl a 
gróf, hogy hiábavaló az. állam katonai erősítése, ha 
gazdasági gyengülés a produktiv kormányzási terek 
figyelembe nem verése a következmeny, hogy tehát a 
nemzetnek éppen azért, mert oly nagyra túrija az állam 
hatalmát es lekiutélyét, meg kell őriznie a kellő hatá­
rokat, egynek érezvén magát lelkesülten .szeretett, és 
tisztelt királyával.

SZ KM LE.
A vízaknai orsz. képviselőválasztást imiva- 

I evő leg megtámadtak, aminek folyt a n a Curia a vizs­
galatot. elrendelte. Dr. Hamun László, a megválasztott 
képviselő, tagadta, hogy ő bárkit is megvesztegetett 
volna, s csak azt ismerte be, hogy Zsedényi Ottó bá­
nyafőnök elolt elmondta, hogy őt Mocsouvi ajánlotta 
az oláhoknak, valamint azt. hogy megválasztása esetére 
t. ö 1) b e z e r irtot s z á n d ti k o z i k j o t é k o n y e /. e- 
lókra. adni. A vesztegetéseket a kihallgatott tanuk 
is tagadták s csak azt ismertek el, hogy a választás 
alatt szivarkinálgatások történtek. A kir. Curia f. hó 
6 án kihirdette az Ítéletei, mely szerint dr. Háiuory 
László választása elleni kérvényt elutasította.

Az állami tisztviselők fizetése. Az állami tiszt­
viselők fizetésének rendezése iránt, az első nagy lépes 
megtörtént. A pénzügyminisztériumban ugyanis be­
fejezte működését az a bizottság, melyet Lukács 
László pénzügyminiszter már belekkel ezelőtt . meg­
bízott., hogy a tisztviselői fizetések általános rendezé­
sének alapmunkálatát készítse el. Ez az alapvető mun­
kálat, többheti tanácskozás után, most elkészült s 
ma már a pénzügyminiszter asztalán fekszik.

A kész tervezet alapján osztják szét a tisztviselők 
közt Julius elsején azt a három millió koronát is, amit 
a pénzügyminiszter az 1902. évi budgetben a fizetések 
rendezese érdekében erre az esztendőre fölvett, A ter­
vezet lényege az, hogy átveszi ugyan rendezési kulcs­
nak az osztrák államhivatalnokok fizetési skáláját, de 
csak fokozatosan, évről-évre egy lépéssel közelítenék 
meg e terv szerint, a magyar államhivatalnokok osztrák 
kollégáik javadalmazását, A minisztériumi rendező-bizott­

ság terve ugyanis a fizetésfelemelés megszabásánál az 
összes tisztviselő: rungfokozatokiit három csoportba fog­
lalja, még pedig a szolgálati idő tartama szerint ekként: 

1 csoport, akik 1894 előtt neveztettek ki 
1L * 1898 „

Ili. „ 1898 után , „
Az első csoport tisztviselői három harmadát kapják 

fizetésemelés gyanánt annak a különbözetnek, mely az 
osztrák es a magyar államhivatalnokok egyes fizetési 
osztályai közt ma fönnáll; a második csoport emberei 
ennek a különbözetnek két harmadát, a harmadik cso­
portba eső tisztviselők pedig egy harmadát kapják. Pél­
dául egy magyar királyi irodatisztet 1893-ban kinevez­
tek 500 forint fizetéssel (föltéve, hogy azóta elő nem 
lépett), ez az irodatiszt ma kapna 800 forint törzsfize- 
test, vagyis 300 forint többletet, mert három harmadát 
kell kapnia annak a különbözetnek, ami az osztrák és 
magyar irodatiszt fizetése közt vau és ami 300 forin­
tot. tesz. De ha már 1894. után nevezték ki az iroda- 
tisztet, csak a különbözet két harmadát, 200 forintot; ha 
pedig 1898 után kapta kinevezését, akkor csak egy 
harmadat, vagyis 100 forint fizetésemelést kapna. Az 
osztrák tisztviselők teljes fizetését, tehát csak nyolca évi 
szolgálati idővel bírok kapják meg nálunk már most, a 
rendezés első évében is; a többiek apráukint az alatt 
a nyolc/, esztendő alatt, amit határidőül tűzött ki 
Lukács László miniszter a teljes fizetésreudezés 
befejezésére.

A végrehajtási törvény módosítása.
Nagy fontosságú es különösen a szegényebb néposz­

tályt igen közelről érdeklő törvény: a végrehajtási 
törvény megváltoztatásán dolgoznak az igazságügymi- 
niszteriumban.

A törvény megváltoztatásának főczélja az eljárást 
olcsóbbá tenni, az árverés alá kerülő vagyont az el- 
kótya-vetyéléstől megoltalmazni és az adóst megvédni 
attól, hogy feje alól az utolsó párnát is elvüiessék.

Mert az uj eljárásban azokon kívül, amiket eddig 
sem volt szabad lefoglalni, sok egyéb lesz, amit nem 
lesz szabad elvenni az adóstól, igy a legszükségesebb 
házibutorokat sem.

Az eljárás olcsóbb lesz, mert a végrehajtást nem fog 
kelleni külön kérelmezni s azért drága kérési költsé­
geket fizetni, mert azt a jogerős ítélet alapján külön

r

Egy özvegy asszonynak.
Kelj föl, töröld le arezodat!
Csukló sírásodat nem értik itt.
Kételkedő kíváncsiság lesi 
Fájdalmadat s mélységes bánatod.
Fejtsd ölelő karod le a keresztről,
Ne csókold e fagyos követ I

Menj,
Ott hullasd el patakzó könnyedet 
Szobád homályos fejtekébe’ s hajtsd le 
Fejed kezedre szoinorufüzágként,
Menj, várva vár kerted magánya, melyre 
Ha ráborul a méla alkonyat:
Együtt gyászol veled a csönd.
A liljomok megértik bánatod,
A rózsa együtt könnyezik veled,
Langy esti szellő megsimitja lágyan 
Könnymosta arczod s forró homlokod . . . 
Vagy menj az alvó rengeteghez el,
Verd föl jajoddal szendergésiből:
Veled zokog ...

Csak embernél ne válj 
Meleg részvéttől áradó szivet.
Ők bánatod mélységét kémlelik csak 
S kételkedőn lesik fájdalmadat.

Kelj föl, töröld le könnyes arezodat!

Menj !
1.

Menj, nem kellesz!. . . Letört virágot 
Fölemelek az ut porából.
Lelkem megesik rajt, amit más 
Könyörtelen láb összegázol.

Szegény virág! pauaszkodóan 
Reáborul meleg szivemre,
Rám sirja illatát, miként ha 
Panaszló lelke volna benne.

Lelked másnál eltékozolva 
Mért. unszolod tested te nékem?
Mért lennél kárhozatom, átkom,
Ha nem levél az üdvösségem ?!

Menj, hagyj, ne kísérts! . . . volt idő, volt, 
Egy pillantásodért csengtem.
Kaczagva te szivemre tip iái . . .
---- ------ - Jobb lesz, feledjünk mind a ketten!

II.

Feledjünk mind a ketten,
Ha már tudunk, ha még lehet!
Szivem csöndben zokogja:
Isten hozzád, isten veled!

Az est harmatja hull rám.
Vagy könnyein ömlik arezomon ?
A lomb neved susogja.
Csak hallgatom, csak hallgatom.

S loppal szivembe markol 
Egy kéz s szorítja zordonan 
Ti angyalok az égben 
Zokogtok, ugy-e, sorsomon!

III.

Csönd van immár, réme csöndnek, 
Lázas álmok nem gyötörnek. 
Nincs, mi édes; nincs, mi fájna. 
Köddé foszlott lelkem álma.

Fáradt, roskadt lelkem, testem. 
Mozdulatlan, némán fekszem, 
Mintha volnék siri ágyon . . .
. . . Oda, oda érni vágyom !

Itt a tavasz!
Itt a tavasz, itt van. 
Csupa virág minden. 
A legszebb ott nyílik 
Mégis szemeidben.

Tudja isten, mért vau! 
Ha úgy belenézek, 
Csak elfog, megkap egy 
Szomorú igézet.

Kit annyiszor sirattam 
Virrasztva sok bus éjszakán, 
Örökre vesztve látnom 
Több, mintha sir borulna rám! . . .

S szinte hallom, olyan 
Szánakozva mondja; 
Nem neked virul az, 
Tavasz jó bolondja!



2. oldal.

kérés nélkül fogja a végrehajtó foganatosítani. Az el­
kótyavetyélés pedig meg lesz akadályozva az által, 
hogy meg lesz határozva bizonyos arány, amelyen alul 
a becsértékhez mérten a végrehajtás alatt álló dolgot 
eladni nem lehet.

És az eljárás sokkal gyorsabb lesz, ami előny a 
hitelezőre, de nem öröm a szegény adósra, akinek 
éppen az az előnye, ha az eljárás minél hosszadalma­
sabb, hogy maradjon ideje apró részletekben törleszteni 
tartozását. Csak emelni fogja a törvény humánus ha­
tását, ha gondoskodva lesz arról is, hogy amig az adós 
ha apróbb részletekben is tizet, addig az árverés ve­
szedelmét elkerülhesse.

Amennyit a törvénytervezetből eddig újat ismerünk, 
nagyobbára humánus s a szegényebb osztály javára van 
szánva. Egyik ilyen intézkedés, hogy kisebb értékű 
ingatlan birtoknál jövőre nem fogják a tulajdonos tár­
sak mindeuikének a részét eladni az egyik tartozásáért, 
csupán az adósét, aki tartozik és perelve van.

Nagy csomó javaslat fekszik a miniszter asztalán; 
bizonyára sok hasznos fog kiválni belőle.

Vajha ugv válogatnák, hogy minél nagyobb hasznára 
szolgáljon az oltalomra szorult szegényeknek.

Egy kis statisztika.
A m. kir. központi statisztikai hivatal „Havi közle­

ményei “-uek legújabb száma az idei márcziusi házassá­
gok, népesedés, külföldi útlevelek, tüzesetek, fertőző 
betegségek és a személyforgalom alakulásáról a követ­
kező adatokkal számol be:

Magyarországon ez év márczius havában 8734 házas­
ságot kötöttek, mig a tavalyi márczius hónapban csak 
4818 pár kelt egybe.

Az idén márcziusban a magyar korona országaiban 
élve született 69.229 gyermek, a halálozások összes 
száma pedig 49.197 volt. A természetes szaporodás 
tehát 20.032 lelek.

Az útlevelekre vonatkozólag a statisztika a követke­
zőleg számol be: 1902. márczius havában Magyaror- 
oszágou (Fiúméval) 13.010 útlevelet, adtak ki. A ki­
dőlt útlevelek tulajdonosainak összesen 1594 üli társuk 
volt.

Legtöbb útlevél: Háromszék 1652, Brassó 1003, 
Bács-tiodrog 930, Zemplén 906 Szeben 724, Ung 585, 
Beteg 541, Nagy-Kükülló 437, Sáros 437, Szabolcs 427, 
A bánj-Torna 422, Csili 374, Kis-Küküllő 368, Szepes 
364, Fogaras 311, Szalmát' 287, Máramaros 281, Alsó- 
Fehér 253, Borsod 214, Udvarhely 167, Tolna 151, 
Gömör-Kishout 131, Kolos 113, Liptó 103, vármegyék­
ben, továbbá Budapest székes fővárosi 201, Arad 49 és 
Újvidék 30 t. h j. városbeli illetőségű egyének részére 
adatott ki.

Az útlevelek Amerikába való utazásra 7151, Romá­
niába 5442, Európába 1937 személyt jogosítottak. A 
horvát-szlavon országokban kiadott útlevelek száma 
8470 volt, melyek Amerikába való utazásra 5259, Eu-

Nem tagadom.
Irigyelni üldözhetnek,
Nem tagadom, hogy szeretlek. 
Szivemen ha álnokság van,
Az ég soha meg se áldjon.

Mondd meg, hogy ha szeret szived, 
Tied leszek, csak a tied.
Azt is mondd meg, ha nem szeretsz; 
Úgy elmegyek hogy elfeledsz!

Ringasd.
Ringasd, ringasd kebelednek 
Lágy haván a fejemet.
Csak ragyogjon, mosolyogjon 
Szemeimbe kék szemed.

Átálmodom kebelednek 
Szűz haván a szép telet,
S ragyogó kék szemeidből 
Rám nevet a kikelet.

Falusi történet.
A faluban esketőre mennek.
Vége-hossza nincsen a jó kedvnek. 
Heje-huja, vidám muzsika szól.
Szomorú csak maga a menyasszony.

Megesküdtek . . . Foly a lakodalom . . .
Ha tudnák, a menyasszony hol vagyon ? 
Kedvesével összeölelkezve 
Messze viszi Rinya-vize, messze.

Holiday látván.

Közérdek.

répába 4301 és Bosznia-Hevczegovinába 1745 személyt 
jogosítottak.

A tüzesetekről a statisztika a következőképpen szá­
mol be: A magyar birodalomban ez :dén márczius hó­
ban 831 községben 1000 tüzeset fordult elő 1338 káro­
sulttal és 1,612.361 korona kárösszeggel.

A fertőző betegségek statisztikája a következő: A 
magyar birodalomban ez év márczius havában a gumó­
kéinak 7213, a torokgyíknak 877 a kanyarónak 1215, 
a szamárhurutnak 1097, a vörhenytiek 1373, a hasi 
hagymáznak 468 halottja volt.

A személyforgalom alakulása a magyar román és ma­
gyar-szerb határon 1902 év márczius havában a követ­
kező volt: A magyar-román és magyar-szerb határon 
összesen 61.477 egyén kelt át. E forgalom legnagyobb 
része a vasutakon bonyolódott le, amennyiben a közúti 
határállomásokon 19.960 átkelés történt, a vasúti és 
hajóforgalomra pedig 41 517 átkelő jutott. A határon 
kilépők száma a belépők számánál 37-el volt több.

Vegyes hírek.
— Lapunk t. olvasóit kérjük, hogy előfizetéseiket, 

valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sürgősen be­
küldeni szíveskedjenek.

— Hunyadmegye uj főispánja. Huuyadmegye 
uj főispánjává Barcsay Kálmánt, a dévai kerület orsz. 
képviselőjét, nevezték ki. Kerületében Tlioroczkay Mik­
lóst fogják felléptéim.

— Székelyföldi akczió. Darányi Ignác/, földmi- 
velésügvi m. kir. miniszter Sándor Jánost, Maros-Torda 
vármegye, Maros-Vásárhely sz. kir. város és Kisküküllő 
vármegye főispánját, tudvalevőleg megbízta a székely- 
földi fölilmivelő nép gazdasági felsegélyezésére a föld- 
mi velési tárcza keretében indítandó állami akczió ve­
zetésével. A miniszter egyúttal felkérte hatolykai Potsa 
József v. b. t. tanácsos és kamarást, Háromszék vár­
megye főispánját, ezen közgazdaságilag oly nagyfontos- 
ságu megbízatásnak hathatós támogatására és segíté­
sére. Már ez alkalommal jelezte a miniszter, hogy ezen 
akczió irányításával Potsa József főispán véleményét 
annak idején kikérni szándékozik.

— Halálozás. Egy szép kort ért derék öreg asz- 
szouy temetése volt áldozó-csütörlöltön óriási részvét 
mellett, kinek halála sógorság révén közelről érintette 
a Szász és Winkler családot is. Özv. K a u 1 M á ty á s u é 
temetése volt ez, kinek magunk részéről is jól meg- 
érdemlett, csendes pihenést kívánunk. A szorosan vett 
csalad a következő szomorujelentést adta ki:

Alóliitak szomorodott szívvel tudatják, hogy a szerető 
jó anya, nagyanya és dédanya özv. Kául Mátyás né 
szül. Wagner Erzsébet f. hó 6-án esti 9 órakor 81 
éves korában jobb létre szenderült. Földi részei f. hó 
8-áu d. u. 4 órakor fognak a Tövis-utcza 12. sz. alatti 
gyászházból a helybeli ref. temetőbe örök nyugalomra 
kísértetni. Béke poraira, áldás emlékére 1 Nagy-Euyed, 
1902. május 7-éu. Amália: özv. Lázár Iíárolyné, Czövek 
Róbert, Anna: Pauiiui Rudolfné, Francziska : özv. Babos 
Istvánué, Regina, mint gyermekei. Paul i n i Rudolf. 
Szöllősy Berta: Czövek Róbertué, mint veje és menye, 
ezek gyermekei, illetőleg unokái, mint a megboldogult­
nak unokái és dédunokái, valamint nagyszámú rokon­
sága.

— Konfirmáczió. Áldozó-csütörtök városunk ser­
dülő nemzedéke ev. ref. vallásu részének évről évre 
várva várt napja. E napon élnek ugyanis — kellő elő­
készítés után — először ev. ref egyházunk harmadik 
sacramentumával, az úri szent vacsorával; e napon lesz­
nek önálló tagjai any ászén tégy házunknak. Ez évben 84 
tiu és 44 leány növendék járult az Ur asztalához, kiket 
hogy Szilágyi Farkas ref. pap és Zayzon János 
vallástanár előzetesen kellő oktatásban részesített, fé­
nyesen igazolták a szabatos feleletek, melyeket az 
előzőleg megtartott vizsgán és a várbeli nagy templom­
ban lefolyt ünnepélyes isteni tiszteleten hallott a nagy 
és áhitatos közönség. A konfirmáczió ünnepélyét nagy 
segédlettel Szilágyi Farkas oktató lelkész vezette, 
kinek egy magvas és szép egyházi beszéddel Z a y z o u 
János vallástanár és egy megkapó, lendületes aján­
lással Janesó Sándor lelkész voltak segítségére. 
Ugyanők segédkeztek az un szent vacsora kiosztásánál is. 
Emelte az ünnepélyt az ev. ref. templomi énekkar két 
sikerült énekszáma is. A nagy templomot zsúfolásig 
megtöltő közönség mindvégig élénk figyelemmel kisérte 
a szép és megható szertartást.

— Eljegyzés. Egy törekvő, tekintélyes kereskedő 
család sarja és a ezég beltagja, Fen ich el Simon, 
Fenichel Jakab nagyenyedi kereskedő fia, a napokban 
jegyezte el Aradon Kolliner Gyula ottani kereskedő 
szép és kedves leányát, Kolliner Mar gi tot. 
Szerencsét kívánunk a kötendő frigyhez.

— Esküvő. Az alábbi meghívóval a lapunkkal 
évek óta összeköttetésben álló nagykereskedő tisztelte 
meg szerkesztőségünket: „Mauthner Ödön és neje 
tisztelettel meghívják Lenke leányuknak dr. Gyar­
mati Viktor ügyvéd úrral Budapesten, május hó
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11-én déli Vil órakor a Jézus Szent-Szive templomá­
ban (Vili. Mária- és József-uicza sarok) tartandó 
esküvőjére.“ Csak lélekben lehetünk jelen a szép frigy- 
kötésnél, de igaz szívből kívánunk arra áldást és sze­
rencsét.

— Májusi jégvihar. Mert valósággal az vonult 
keresztül pénteken estve 6—7 óra között városunk 
halárán és városunkon. Mintha megirigyelte volna a 
bősz elem azt az áldásos, meleg májusi esőt, mely csü­
törtökön egész nap áztatta a kiszáradt földéi s uj 
eleire volt keltendő a szárazságban tengődő tavaszi 
növényzetet. Megirigyelte azt az első szép, csendes 
in leg tavaszi napot, melv követte a jótékony esőt s 
mely már reményi fakasztott a terményeikért remegő 
emberek szivében, hogy még — ha nem is egészben, de 
legalább részben — jóra fordulhat minden. Megirigyelte 
és rövid 15 perez leforgása alatt tönkretette azt, amit 
az előző heti erős fagyok még meghagytak ! Az egész 
napon természetei lenes rekkeuő meleg volt az előző 
hidegek után, de az aggasztó jelenségek csak est ve 6 
óra felé mutatkoztak, mikor igy tavaszelőn és estve 
legkevésbé vártuk volna. Hűvös szellő kavarta fel az 
ut porát és előbb a távolban, később mind közelebb 
ilövgött, villámloit, anélkül, hogy nagyon terhes felle­
gek mutatkoztak volna. Egyszerre azonban felvonultak 
azok is ijesztő mértékben s már látni lehetett, hogy a 
jégeső elkerülhetetlen. Ki is tört nagy erővel, először 
szárazon, azután erős esővel; 15 perézig hullott a nagy 
részben galambtojás nagyságú jég. pusztítva a zsenge 
növényzetet, beverve temérdek ablakot. Mikor a vész 
Csomhord felé elhúzódott, fehér volt a fold és úgy ma­
radott egy órán keresztül a jégtől. Most mosolyog 
ismét a melegítő nap, de sugarai puszii tás nyomaira 
esnek mindenfelé a határon, kertekben, és a kár, mit 
megvilágít, mérhetetlen! — Mint értesülünk, a jég- 
vihar M aros-Uj v á r 11 még nagyobb mértékben dü 
bongott, s fájdalom, még nagyobb károkat, okozott.

— Kirándulás. A Bethlen-kollégium mintegy 35 
növendéke 5 napra tervezett igen szép kirándulásra 
indult szombaton reggel a hajnali vonattal, megfelelő 
számú tanár vezetése és felügyelete mellett. A kirán­
dulás czélja Budapest, és a fiuk elképzelhető öröm­
mel keltek útra a nagyon jutányos kirándulásra, melyre 
annak bevégzése után még visszatérünk.

— Próbabál. Carbone tánezmester növendékeinek 
próbabálja pénteken zajlott le a sétatéri fedett táncz- 
helyiségben. Nagy közönség gyűlt össze gyönyörködni 
az igazán szép eredményben s ámbár a mulatság kez­
detén zavarólag hatott a kitört vihar, de annak elül­
te vei annál kedélyesebben folyt a mulatság az éjjeli 
órákig, mert a teremben levő sok szép zsenge virág­
szálnak — hála az égnek — nem árthatott a bősz elem.

— A budapesti kertészeti kiállítás, mint tu­
dósítónk értesít, nemcsak a nagyközönség, hanem a 
legelső szaktekintélyek véleményei szerint minden eddi­
git felülmúl és vetekedik bármely világkiállítással. Ezen 
siker oroszlánrésze Mauthner Ödön cs. és kir. udvari 
magkereskedőé, akinek kiállítása oly szép és fenséges, 
hogy e ezég tulajdonosa nem győzi fogadni az elismerő 
nyilatkozatokat, melyek valóságos ováczió számba men­
nek. A megnyitás napján József főlierczeg személyesen 
gratulált Mauthner Ödönnek és bemutatta Klotild fő- 
liercz3guőuek. Kedden Ö felsége is meglátogatta a 
kiállítást és minden egyes csoportnál elismerését fejezte 
ki Mauthnernek. E világhírű ezég, mely eddig 22 kül­
földi kiállításon az első dijakat vitte el, ezúttal verse­
nyen kívül jelent meg, hogy mellette főképp a vidéki 
ezégek is érvényesülhessenek, sőt ő maga is 3 tiszte­
letűi ja t ajánlott fel a kiállítás ügye érdekében. Mauth- 
ner csoportjai 15 főhelyet foglalnak el az iparcsarnok­
ban és az előtte levő területen. Olyan gazdag babér- 
erdőt, pálmaligetet és szindus virágokat még nem lá­
tott a budapesti közönség, aminőt Mauthner varázsolt 
oda. Kiállított többi között viruló 1000 Crimson Ramb­
ler rózsát, 3000 nagyvirágu Cineráriát, több mint 
4000 babérfát, melyek a kiállítás után eladásra kerül­
nek, 800 szegfűt 175 változatban stb. stb. Még a szak­
emberek is oda nyilatkoztak: „Tudtuk, hogy Mauthner 
nagy, de hogy ilyet is tud nyújtani, az már igazán 
páratlan!“ A zsűri egész zavarban volt, hogy mivel 
fejezze ki elismerését, és megbízta az elnökséget, hogy 
magasztaló hangú levélben mondjon köszönetét Mauthner- 
nek, amiért a kiállítást oly magas színvonalra emelte.

— Májusi vásárunk pénteken egy nagyobb sza­
bású hetivásár képét mutatta. Az elárusítók ismerték 
már e vásár gyengeségét és azért a kínálat is megle­
hetős mérsékelt volt, de mégis magasan túlhaladta a 
keresletet. A népség, katonaság különben, különösen a 
délutáni órákban, most is élénk mozgalmat idézett elő, 
de nagyobbára csak a pálinkás és mézeskaiácsos bódék 
körül, hol a szemlélő sok szivcseréuek és pásztori je­
lenetnek lehetett lanuja!

— Tenyészállat-kiállításunkra, közbejött aka­
dályok miatt, csak jövő számunkban térhetünk vissza, 
de akkor mindenesetre és tárgyilagosan.
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Felhívás a kamara-kerület iparos segé­
deihez. A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara a 
kamara területen ipari műhelyben foglalkozó iparos- 
segédek tudomására hozza, hogy a kereskedelmi mi­
niszter ur óhajtására Kolozsvárit 1902. évi szeptember 
hó lő —25-ike közt a tanonczmunka-kiallitással kap­
csolatosan segédmunka kiállítást rendez. A kiállításon 
részt vehet Alsófehér, Besztercze-Naszód, Kisküküllő, 
Kolozs, Szilágy, Szolnok-Doboka és Totda-Avanyos 
megyékben ipari műhelyben dolgozó minden segéd, 
akár önállóan, akár egyesülten elkészített I —1 drb 
munka-tárgygyal. A kiállítókat sem térdij. sem szál­
lítási és más költségek nem fogják terhelni A jelesebb 
munkák : a) arany, b) ezüst pénzbeli és e) elismerő ok­
levél kitüntetésben fognak részesülni. Jelentkezni lehet 
az ipái testületnél; ahol ; z nincs, az alsófoku iparisko­
lák igazgatóságainál, avagy közvetlen kamaránk irodá­
jában. úgy azonban, hogy a bejelentések legkésőbb 
1902. évi junius 1-ig kamaránkhoz beérkezzenek. A 
tárgyak beszállítása vidékről szeptember hó 1-ig, a 
kolozsvári kiállítóké pedig szeptember 5. és 6-án lesz 
eszközlemiő. A kiállítás rendezése és irányítása érdeké­
ben kamaránk Abrudbányáu, Báíjffy-Hunyadon, Beszter­
céén, Deésen, Dicső Szeiit-Mái tónbait, Erzsébetvároson, 
Gyulafehérvárt, Maros-Ludason, Nagy-Enyeden, S/.ilágy- 
Cseheti, Szilágy-Somlyóu, Tordán, Zilahou és Zsibóti 
helyi bizottságokat alakított, amelyek avagy kamaránk 
a hozzá fordulókat bővebb felvilágosításban fogja része­
síteni és máskülönben is segítségére lesz a kiállításban 
résztvevő iparos-segédeknek. Kolozsvár, 1902. május 4. 
Beingni Sámuel elnök, Gántán Zsigmond titkár.

— A hazai iparvállalatok érdekében a vall ás­
ás közoktatásügyi m. kir. miniszter ur 1902. évi már- 
ezius hó 16-án 8164. sz. a. valamennyi kir. tanfelügyelő­
höz következő körrendeletét intézett: „A hazai ipar- 
vállalatok támogatása érdekében újból felhívom a tan- 
felügyelőséget, utasítsa a vezetése alatt állő tankerü­
let összes elemi iskolai tanítóit, hogy az elemi iskolai 
tanulókat kizárólag hazai irótoll-, tollszár-, rajzszeg- 
és rajzmásoló papirgyártmányok használatára szorítsák 
és ebbeli utasításaiknak végrehajtását a legnagyobb 
szigorral ellenőrizzék.“ E körülményre felhívjuk az 
érdekelt kereskedők figyelmét s:ajánljuk, hogy e nemű 
szükségletüket, saját jól felfogott érdekükben is, még 
a jövő tanév beállta előtt idejében hazai forrásból sze­
rezzék be. Tájékozásul felemlítjük, hogy tudomásunk 
szerint ily iparczikkeket hazánkban a következő gyárak 
állítanak elő: Schuler József aczél-irótoll, tollszár 
és indigó-másoló papírgyár Budapest, VI. Daluok-u. 26. 
Wutzel és Társa iróugyár Budapest, X. Szapáry-u. 
Péterfalvi papírgyár r.-t. Nagy-Kükül lőmegye. Rieg­
le r József Ede papiinemügyár r.-t. Budapest VI. 
Rózsa-u. 55. sz.

— Adriai Biztosító-Társulat. Ennek a régi jó- 
hirü biztosító-társulatnak nagyszerű állapotáról szem­
léltető és impozáns képet nyújt a hivatalos lapban a 
napokban közzétett zárószámla. Az életágazatban 
a dijtartelékok a viszonbiztositások levonása után 56 4 
millió koronát meghaladó magasságot érnek el. Az el­
múlt évben ezen ágazatban kifizetett biztosítások tettek: 
haláleseti és vegyes biztosításokért 3.614.316 korona 
06 fillért, életeseti biztosításokért 802,524 korona, élet­
járadékért 465*458,69 koronát. Visszaváltott kötvé­
nyekért kiadott a társaság 568*823,20 koronát, össze­
sen 5.451 121*95 koronát. Az említett 56*4 millió korona 
tartalékon kívül ki van mutatva: 2.559.247*79 korona 
nyeremény tartalék, 647.015*20 korona rendelkezésre 
álló tartalék és 1.157.443*81 korona árfolyam-ingadozási 
tartalék, úgy, hogy az életbiztosítási ágazat összes 
tartalékai 62.780,581*77 koronát tesznek, inig a tiszta 
nyereség ebben az ágazatban 273*388*19 korona. A tüz- 
biztositási ágazatban a folyósított károk 11.315,790*98 
korona, a szállítmánybiztosításban 1 056,011*60 korona, 
a betörés elleni biztosításban 10,875*08 korona, össze­
sen 12.382,677*56 koronára rúgnak. Függő károk tar­
taléka 1.211,112*70 korona. A többi tartalék e három 
ágazatban 6.113 528*03 korona. Az 1901. év egész üzleti 
nyeresége 1.033.664 26 koronát tesz.

— Nevető örökösök. Nem rég balt meg B. máv. 
tisztviselő, ki az utóbbi években úri módon élt és ez 
az életmód mindenki előtt rejtély maradt, annál is 
inkább, mert a csekély nyugdíjból nem juthatott a 
költséges élvezetekre. Az örökösök kíváncsian lesték a 
végrendelet tartalmát. De ebben csalódtak. Nem maradt 
se pénz, se értékpapír. Ellenben csakhamar rábukkan­
tak a jövedelmi forrásra, mely az elhunytat éveken át 
ellátta pénzzel. Kis jegyzőkönyvének egy pár oldalán 
a Török A. és Társa név volt feljegyezve és a jegyze­
tek magyarázó része bebizonyította, hogy B. rövid egy 
pár év alatt sok kisebb nyereményen kivül négyszer 
tekintélyes összeget, köztük két főnyereményt, nyert 
Török A. és Társa czéguél, kinek Teréz-körut 46., 
Váczi-körut 4., Muzeum-körut 11., Erzsébet-körut 54. 
és Iverepesi-ut 32. sz. alatt vannak a banküzletei. A 
további kutatások alkalmával egy lexikonban egy

Közérdek.

300.000 koronáról szóló bankletéti elismervényt és egy 
osztály sorsjegyet találtak az örökösök. A véletlen úgy 
hozta magával, hogy ez a sorsjegy is nagy összeget 
nyert Török bankházában. Elképzelhető, hogy az étidig 
szomorú örökösök a ve zu mint derült ki a nem vart nagy 
örökség felfedezése folytán.

K özgazdaság.

A növények sápkórja.
Cserepében tenyésztett növényeinknél igen gyakran 

tapasztalhatjuk azon jelenséget, hogy a kezdetben fej­
lődő levelek halványzöld szintiek majd a későbbiek 
sárgák s végül az utolsók egészen fehérek. Ha e jelen­
séget konstatáljuk, azt mondjuk, hogy a növények 
sápkórban szenvednek. A sápköruak okát pedig az ké­
pezi, hogy a klorotí! testek képződéséhez hiányzik a 
növények zöld színére befolyást gyakorló vas.

Próbáljuk csak meg a növényeket nem földben, ha­
nem oly vízben felnevelni, amelyben sók alakjában 
megadtuk a növények kifejlődésére szükséges tápanya­
gokat, a vas kivételével. Látni lógjuk a fentebb vá­
zolt. fejlődést menetet, s ha most a tenyészokiatba 
csak néhány csepp vasoldat sót csepegtet link, nemso­
kára észlelhetjük a levelek zöldülését.

A cserépben tenyésztett növényeknél észlelt ezen 
jelenség megfigyelésre indította a gazdaság terén bu- 
várkodókat arra is, vájjon kinn, a szabad mezőn nagy­
ban termelt növényeknél tapasztalható-e ugyanezen 
baj? s különösen tapasztalható-e a gyümölcsfáknál? A 
megfigyelés eredményét igen érdekesen írja le egy 
német gazdasági szaklap legutóbbi száma, amelyből 
érdekellek véljük a gyógyítás módját, a következőkben 
közölni.

Gyógyítható a sápkórság vagy úgy : 1 hogy a földet 
vasoldatokkal öntözik, 2. vagy úgy, hogy a lombozatot, 
permetezik be, 3. hogy a fás növények megfúrt tor- 
zsebe öntik az oldatot.

Mivel a sápkóros növények gyökerei csak igen 
gyenge tevékenységgel bírnak, rajtuk az által, hogy a 
talajt vasoldatokkal megöntözzük, nem vagyunk "képe­
sek segíteni, mert a gyökerek nem bírják a vasoldatokat 
absorbeálui. Ezért tanácsosabb a vasat közvetlenül a 
lombozatnak nyújtani és pedig egészen úgy, mint ahogy 
a rézgálicz és mészből a bordeauxi keveréket szokták 
készíteni, csakhogy természetesen a rézgálicz keljeit 
vasgálicz veendő.

Az igy kezelt növényeknél már néhány nap múlva 
észlelni lehet a klorofil képződését, még pedig azon he­
lyeken, amelyeket a megszáradt vasoldatcseppek fedtek.

Tekintettel arra, hogy a sápkóros növény nagyon 
gyenge termést szokott adni, előforduló esetben ajánl­
juk a közölt gyógymód alkalmazását.

Szerkesztőség:

I>r. MAGYAR! KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.
Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugvár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyat* részvény­
társaság könyvnyomdájában.

Fogorvos 1791-1

PERL JÓZSEF
American Dentist

Nagy-Enyedre érkezett és folyó hó 17-ig a „Két 
Hattyú“ szállodában (3. sz. szoba) fog rendelni.

Sz. 698—1902. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy az „Albina“ nagyszebeni takarék és hitelintézet végre­
hajtatnak Márk Béla és neje Bölcskévy Ida végrehajtást szenvedő 
elleni 1233 kor. 16 fillér tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a gyulafehérvári kir törvényszék (a vízaknai kir. jhiróság) 
területén levő Vízaknán fekvő, a vízaknai 2789 sz. tjkkvbeu A -f- 1 
r. 623, 624 hr. sz. a foglalt Márk Béla és neje született Bölcskévy 
Ida nevére felvett ingatlanra az árverést 1255 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlanok az 190*2. évi junius hó 6-ik napján d. e. 9 óra­
kor ezen tlkvi hatóság hivatali helyiségében megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók, végrehajtató és képviselője kivételével, tál­
tosnak az ingatlanok becsárának 10% -át, vagyis 125 kor. 50 fill, kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez 42. §-ban jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. 
t.-ez. 170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vízaknán, 1902. évi márczins hó 1-én.

Gajzágó,
180 1—1 kir. járásbiró.

Sz. 6582 1901 ikvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir járásbíróság mint tlfckvi hatóság közhírré teszi, 

hogy Müller Mihály ügyvéd vitai képviselt Klemm Pai nagyenyedi 
lakó» az ezennel csatlakoztatott nagyenyedi kisegíti takarékpénztár 
végrehajtatniuk Spanyol György és neje Stenesel Mária nagyenyedi 
lakos végrehajtást szenvedők elleni 73 kor. 30 fill tűke és jár iránti 
végrehajtási ügyében a nagyenyedi 1320 sz. tjkvben iőglalt A 4- 5 
r. sz. 1461 i 2, 1461 2 hr. sz. 271 kor és a nagyenyedi 550 sz. 
tjkvben A — 2 r. sz. 1177, 117S es 1179 hr. sz. a ingatlanokra 
1369 korona, összesen 1640 kor. becsárban az árverést elrendelte, és 
hogy a fenn megjelölt ingatlanok 1902. évi junius hó 4-ik napján 
d. e S érakor a nagyeuyedi kir jbiióság mint tlkkvi hatóság hiva­
talos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron 
alól is ei fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10%-at kész­
pénzben, vagy 1881. LX. t.-ez. 42. jjj-ban jelzett árfolyam­
mal számított es az 1881 évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igaz- 
ságügyminiszíeri rendelet 8. §-ában kijelölt, óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak a bíróságnál történt előle­
ges elhelyezéséről kiállított letéti elis v, érvényt át szol sáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1901. évi november hó lő. napján.

182 1—1
Weiner,

kir. aljáráshiró.

Vorobicz Kálmía

vászon-, női- es férfidivat-üzlete 
Nagy-Enyed, Főtér. (Hid mellett.)

Alig pár hónapja, hogy Szerencsem van 
Nagy-Enyed város t. közönségeitek azon ne­
mes elvet megismerni, hogy amiben csak 
lehet, „magyar ipart pártol.“ Örömmel és 
nyugodtan tettem tehát, bevásárlásaimat, a 
tavaszi idényre miért, is bátorkodóm fölhívni 
a következőkre ii. é. vevő közönségem be­
cses figyelmét:

Perutz Testvérek pápai pamut-, vászon- 
és chiffon-gyár gyártmányait, mint, kitűnő, 
jó és szép árukra, melyek tartósságban fölül 
múlnak minden eddigi csehországi gyárt­
mányt.

Kobrák czipö-gyár Budapest férfi-, női és 
gyei mek-czipói, melyek hires tartóssága, csi­
nossága és jósága a külföldiek által is jelesnek 
van elismerve, mely ugyancsak lehet ám 
büszkeségünk.

Goldberger-féie budapesti festő-gyár mosó 
karton, zephyr, molinos, satin és baiistjai, 
melyek moshatóságáról felelősséget vállalok.

Budapesti és aradi paplan-gyárak gyárt­
mányai nálam dús választékban kaphatók, 
selyem, satin, cachemire és karton minő­
ségekben. Gyönyörködtető dús raktárt tár­
tok még női ruha-kelmékben, díszekben, ruha 
és blouse selymekben, női és férfi kész fehér­
neműkben, kész női blousolc és alsószoknyák­
ban, nap- és esőernyőkben, továbbá szőnyeg-, 
függöny-, ágy- és asztalterítőkben, férfikalap, 
harisnyák, fej- és zsebkendőkben, bélés rö­
vidárukban.

A magyar ipar támogatásának eszméjével 
kérem tehát nagybecsű támogatásukat s 
vagyok

kitűnő tisztelettel

63 26—* Vorobicz Kálmán.
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Egyenes tartó valódi halcsontos 

miederekben nagy raktár.

nach Gebrauch 
ven Fr.eoliaa

uekranrfi

Millió hölgy használj» » x

„FEEOLiN“-!.
Kétdezze csak háziorvosát, hogy a 
„FEEOLIN“ nem-e a legjobb kozmetikai 
szer a kéznek, a hajnak és fogaknak! 
A legtisztátalanabb arc és a leg 
csúnyább kezek előkelő, üde, finom­
ságot és alakot nyer a „Feeolin“ hasz­
nálata által. A „Feeolin“ 42 legneme­
sebb és legfrissebb növényből elő­
állított szappan. Jótállunk továbbá, 
hogy az arc redöj és ráncai, bőratkái, 
(mitesser) és arcpörsenések (wimmerli j 
stb. a „Feeolin- használata által 
nyomtalanul eltűnnek. A „Feeolin“ 
legp'obb hajtisztitó — hajápoló — és 
hajszépitószer, megakadályozza a 
hajkihullást. a megkopaszodást és 
» fejbetegségektől megóv. A „Feeolin“ 
egyben a legtermészetesebb és leg­
jobb fögtisztitószer. Aki a„Fecolin“-t 
ál andóan szappan helyet használja, 
fiatal és szép marad. Kötelezzük ma­
gunkat a pénz azonnali visszaadására, 
ha a„Feeolin“hasznáiatanem sikeres. 
Egy dar ah ára 1 kor., 3 darab 2.50 kor.
6 darab 4 kor. . 12 darab 7 kor. Egy 
darab utáni pf (tó 20 filler, 3 darabon 
fölüli 60 fiile*. Utánvéttel 60 fillér, el 
több. Megr ndelh^fcő FEiTH W. lőrak 
tárában Becs, VULf Xíari&hilferstr. 88.
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38. szám
4. oldal.

INCZE ISTVÁN
mészáros és hentes 3711«-« j

I

árjegyzéke
1 kgr. sertéskaraj .... --- kor. 9 ti fillér
1 kgr. marhahús _ ------ - 72 -
1 kgr. I. oszt. borjúhús <• 72 ->
1 kgr. 11. oszt. borjjuhus - . — - ti 4
1 kgr. III. oszt. borjúhús . 56 *
1 kgr. sertéshús _ _ - - --- - 88 »
1 kgr. pörkölt fehéi* szalonna 1 28
1 kgr. füstölt paprikás szalonna 1 r 44 a
1 kgr. császárh us .. 1 60 «
1 kgr. sonka . _ . 1 V 20 »
1 kgr. főzött sonka 2 - 40 -
1 kgr. zsir , - - . - - - 1 - 44 ff
1 kgr. lengyelkolbász _ - - - 1 - 28
1 kgr. párizsi kolbász - - 1 44 -
1 kgr. száraz kolbász .. . - 1 ff 44 -
1 kgr. disznósajt . . . 1 ff 20 ff
1 darab szalvaládé ----- — n 08
1 pár tormásvirsli - - - - - — » 08

Jó minőség és pontos mérték

Nimíi líseii latarétpÉiiár r.-t.
Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5°/o-ra. Előnyös kölcsönt 
nyújt váltóra és hetáblázásra.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9 —12 óráig.

Naponta kétszer friss sütemény.

Van szerencséin a nagyérdemű közön- a
ség szives figyelmét csemege- és péküzle-
temre fvlltivni. Különösen figyelmébe ajan- O'

ff lom a n. é. közönségnek kbünó minőségű *-i
f boraimat, melyeket a medgyesi C/.t -11 Fi igyes O

és fia czéií pinézőjéből szereztet i be. 5
ÉL

24 1 liter finom asztali bor . . -■64 kor. S:

fi 1 „ „ pecsenye „ . . -•80 „ 89
o 1 „ r ri/.llllg „ . . !•— „ O:
A 7 deczi csemege gyógy Kükül lő N
e gyöngye ..................... 2-40 „ 5
o 3Va „ csemege gvógv Küküllő p>

43 gyöngye ..................... 1-30 „ g
tfi 7 „ csemege gyógy rizling 220 „

31/0 „ „ „ HO „

-d
jy

7 „ „ tramini
31/0 b n n
7 „ „ som

ts ;

1-00 „
W
N
Pi-

u 5 „ „ legfinomabb aszú 1-40 „ O
o 3Va „ „ Leányka . . . T- „ 9T
Jd

ifi Továbbá naponta friss szebení felvágot- S
s tak, valamint csemege-sajt és friss székely P

99
o túró kapható. «4
k
A

T. vevőim szives pártfogását 
is kérve, maradok

továbbra
P

a tisztelettel 7?
r*-

Beer G. Dániel,
p.

9»sütő.

Naponta kétszer friss sütemény

Tenyészállat-kiállítás Budapesten
1902. márczius 22.

Ezen a „Szultán“ drassói magyar bika
400 koronás l-sö dijat,
500 „ fővárosi tiszteletdijat abszolút leg­

jobb eredményért és 
1500 „ vételárt ért el.

Hasonlóképp nevelt I-ső rendű, gyorsfejlődésü 
magyar bikák 500 koronától kezdve.

Továbbá nr.gyobbszámu betanitatlan

igásökör
itt átvéve és fizetve leütés nélkül kilónként 

60 fillérért állandóan kapható

gól Teleti értél ü totó iralaliálai
u. p. Koncza. 164 5-5
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JEGY

50,000 nyereményn&L
t'»8rn*8ry°t>b nyeremény a legszerencsésebb esetben:

1.000,000 korona.

Korona

1 jutalom ÖOOOOO 
1 nyer. á 400000 

800000 
lOOOOOooooo

S3 
a>

5 "5
25 Ncd A
Cdg a s otő ^
® N 
a S3
a ‘2
03 $3,
E N
a CO 
3 ‘09

=® c/a 
■*t ‘03

80000 
70000 
OOOOO 
40000 
80000 
85000 
80000 
15000 
ÍOOOO 
5000 
8000 
8000 
ÍOOO 

500 
800 
800 
170 
180 
lOO 
80 
40

"goTőodjaa i3.i6o,ooo

3 
81 
67 

3 

433 
763 

1338 
96 

81700 
8900 
4000 

50 
8000 
3000
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• m 
m •

• • 

• » 
• • 
» • 
• • 
• •
• é

• 0 

m 0 
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TÖRÖK-nél.
ÍM3T Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.

Hat millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrabecsiilt
Az egész világ legesélydúsabb sorsjáteka mi m.

szab. osztálvsüi sjatvlamk, nn-iy nemsokára újból kezdetet ve

1 00.000 sorsjegy 50.000
pénznyereménynyel sorsoltunk ki, tehát az összes 
jegyek fele nyer a mellékelt sorsolást jegyzek kimutatása

5 hónap a hu: öo/o-en Tizenhárom millió 160.000 koronát, 
egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat átlátni 
felügyelet alatt áll.

Az 1 só osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű betét­
jei a következők :

egy nyolczad V s> frt - 75, vagyis 1.50 korona 
egy negyed ri/i) „ 1.50 „ 3. „
egy fél (1 ■ aj ,, 3.— „ 6. „
egy egész (', i) „ 6.— „ 12. - „
A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz beküldése eileuebeu 

küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket 
lünk azonnal, de legkésőbb

folyó év május hó 22-ig
mely napon a húzás kezdetét veszi, bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Tarsa
-------------------------— BANKHÁZ ■■ ■ —

Budapest,
hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték-üzlete.

Főárudánk osztálysorsjáték-osztályai:
Főüzlet: VI, Teréz-körut 46 a.
Fiókok: 1 Váczi-körut 4.

2 Muzeum-körut 11.
3 Erzsébet-körut 54.

Rendelőiévé! levágandó. Török A. és Társa bankháza Budapest.
Kérek részemre... 1. oszt. ni. kir. szab. osztály sorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos

tervezettel együtt küldeni.
I utánvétele/,ni kérem I ,

Az összeget korona összegben postautalvánnyal küldöm , A nem tetsző törlendő.° n I mellékelem bankjegyekben (bélyegekben) I
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I pár női vikszosbör czipö 2 frt 50 kr, mig a készlet tart.

Tángel József ezelőtt Vajda Péter
női- és férfidivat-kereskedése 

s/ysfrs/s'SsssyNAGY-ENYEDEN.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy budapesti és bécsi bevásárlás végett 

tett utániból haza jőve, raktáromat a tavaszi és nyári idényre a legutolsó divat 
szerinti árukkal gyarapitottam.

Különösen kiemelem, hogy a kontinens egyik legnagyobb vászon-gyárosától 
Schroll Benedek és fia czégtöl oly előnyös árakat sikerült kieszközölnöm, hogy 
a világhírű legjobb vászon, siffon és asztalneműeket a legjHiányosabb, 
szigorúan betartott szabott árak mellett ajánlhatom a n. é. vevő közönségnek.

Nemkülönben raktáromon igen nagy és a legszebb választékban tartok valódi 
rumburgi len vásznakat, szepességi és késmárki gyapot-vásznakat és asztalneműnket, 
meglepő szép legdivatosabb női és férfi-ruhaszöveteket, kivált tekete áruban, Enyeden 
még nem létezett választékban, blúz és egész ruha selyem szöveteket, bársonyokat, 
a legjobb minőségű női és férfi-ing és alsónadrágokat, a legdivatosabb gallérok, kézelők 
és nyakkendőket, fej- és zsebkendőket, batisztok, zephirek, oxfordok, inlettek és 
kretonokat, a legjobb minőségű ruha-diszek és béllésárukat.

Óriási választék nap- és eső-ernyőkben, Krausz és Lackenbacher-féle legjobbnak 
ösmert női és férficzipökben.

Minden a szakmámba vágó és raktáromon esetleg nem levő czikket a legrövidebb 
idő alatt beszerzek.

Kiváló tisztelettel

I pár női vikszosbör czipö 2 frt 50 kr, mig a készlet tart.
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